

ЛОБАЧЕВ СЕРГЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ

06.01.1976 - 11.04.1995



Родился и вырос Сергей в селе Ашпатск Дзержинского района Красноярского края в простой крестьянской семье. Мама Галина Ивановна работала дояркой, отец Анатолий Алексеевич — скотником.

Сергей рос спокойным, сильным мальчиком. Ровно общался со сверстниками на улице, с одноклассниками, но настоящий друг был у него один. С ним он проводил все свободное время, любил ходить на рыбалку. Правда, свободного времени у Сергея, как и у его старшей сестры Натальи, было немногого — надо было помогать родителям по хозяйству. А оно, как и у подавляющего большинства деревенских жителей в то время, было большим: коровы, кони, куры, свиньи, большой огород, покос. Став постарше, Сергей с Натальей ездили еще и в лес — помогали заготавливать дрова: обрубали сучья на деревьях. Наталья говорит, что Сергей был самым лучшим братом. Односельчанам, учителям и одноклассникам он запомнился спокойным, красивым, рослым парнем.

Сразу после 9-го класса Сергей пошел работать, как отец, скотником — очень хотел быть самостоятельным и не зависеть финансово от родителей. Это не означало, что он забросил помочь семье, родных. Сергей любил по-настоящему. И до призыва в армию всегда помогал. «Он никогда не был лодырем», — подчеркивает Наталья.

В армию Сергей хотел, можно сказать, рвался. Призвали его в июне 1994 года. Сильного, ловкого деревенского парня отобрали в морскую пехоту, чем он очень гордился. Служба в морской пехоте непростая, поэтому ее части комплектуются наиболее подготовленными в физическом, и психологическом отношении молодыми людьми.

В Чечню он попал в год призыва. Писал нечасто,

а после нескольких писем и вовсе замолчал, только от его подруги семья узнала, что Сергея отправили в Чечню.

С конца 1994 года 165-й полк 55-й дивизии морской пехоты Тихоокеанского флота, в котором служил Сергей, принимал участие в наведении конституционного порядка на территории Чеченской Республики, отличившись в боях за Грозный.

Несмотря на потери, понесенные бандформированиями в боях за Грозный, эскалация боевых действий продолжалась. На заранее хорошо подготовленных рубежах обороны боевики оказывали упорное сопротивление, видимо, предполагая дотянуть до лета и перейти к партизанской борьбе.

Отойдя на восток, боевики закрепились в десяти километрах от Грозного, на восточном берегу реки Сунжи в районе города Аргуна. На восточном берегу реки Аргун, притока Сунжи, были оборудованы четыре опорных пункта. Неподалеку от них, в районе переправы через Аргун, 11 апреля 1995 года и погиб Сергей, подорвавшись на мине.

Сергей Лобачев награжден медалью «За отвагу», орденом Мужества посмертно. Похоронили его в родной деревне Ашпатск.

